

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.766 -- Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26 -- Miércoles 21 de septiembre de 1938 -- Número sualio: 25 céntimos -- Apartado de Correos 147

España no será nunca una colonia. Esto nos exigirá grandes sacrificios; estemos todos dispuestos a hacerlos

Deber de españoles

Al servicio de la Patria

Nuestra resistencia, nuestra lucha contra el fascismo, nos exige grandes sacrificios; son muchos los que ya hemos realizado en los dos años largos que van de guerra, pero la situación requiere que renovemos de continuo, superándonos, si ello es posible. Nuestra juventud ha sido inmolada como consecuencia de la traición, y su esfuerzo no debe ser baldío; mientras quede una gota de sangre española no hemos de consentir que el invasor se adueñe de nuestro suelo y nos convierta en esclavos suyos. Por tal razón, el Gobierno de Unión Nacional tiene que ir poniendo en marcha todas sus reservas, y a ello obedece el último llamamiento de los reemplazos de 1923 y 1924 para su incorporación a filas y de otros para dedicarlos a fortificaciones.

Muy doloroso es todo esto, puesto que todos los españoles comprendidos en dichos reemplazos, por su edad, son de los que tienen ya constituido un hogar, con compañera e hijos de corta edad, que han de llorar la ausencia de aquel que lo es todo para ellos, pero este sentimiento tan lógico y tan justo ha de recapacitar también sobre la necesidad de acudir a la defensa de la Patria en peligro, amenazada por enemigos que le pueden causar un daño inmenso, un daño que se ceba principalmente en las familias, y por eso la Patria resume todos los deberes.

La incorporación de los citados reemplazos aportará a nuestra defensa un refuerzo poderosísimo con el que contribuiremos grandemente a abatir el poder del invasor, que trata de arrebataros vuestra independencia, y vuestra libertad, cosas que no afectan solamente a algunos, ni que son privativas de disfrute de un partido o de una organización, sino que pertenecen a todos los españoles, a todos los patriotas, a su dignidad, a sus intereses, como parte integrante del pueblo. España se defiende a sí misma, toda entera, y por eso necesita la contribución de todos en general.

Sobre el dolor que nos produce la separación de nuestros seres queridos, debe de estar este sentimiento patrio de defendernos contra nuestros enemigos con todos los recursos que tengamos a nuestro alcance y todos debemos ser combatientes en el lugar que se nos designe. Tengamos presente que no gozamos de libertad más que los pueblos que la merecen, y para merecerla hay que demostrarlo. España lo está demostrando plenamente y debe seguir demostrándolo, sin tibiezas de ningún género. Aunque sangre nuestro corazón de padres y de compañeros, aunque los seres queridos sufran, hay que cumplir sin vacilar el deber que nos impone la Patria, porque con ello ahorraremos a los nuestros mayores dolores y así llegará un día en que comharemos todas sus ansias con las alegrías del triunfo definitivo sobre los traidores y sobre el invasor.

A los dos años

El balance positivo de nuestra unidad

Por Isidro R. Mendicía

de la C. E. de la J. S. U.

El axioma afirma que los acontecimientos históricos sólo pueden explicarse a la distancia de los años, con perspectiva histórica en silencio y sereno trabajar de investigadores. Cuando tal se haga de nuestra guerra será posible comprender la gran trascendencia que en el desarrollo de la guerra ha tenido la unificación de los Jóvenes Socialistas y Comunistas y la labor ingente, plebiscitaria de entusiasmo y dinamismo, de nuestra Juventud Socialista unificada. Pero aun hoy, a los dos años de realizarse, podemos sentir orgullo de presentar un balance positivo, de unidad y trabajo, cuyo mejor exponente son los cientos de miles de jóvenes socialistas que combaten en los frentes, los centenares de jefes, oficiales y comisarios que han dado su vida por la organización; los grupos de milicias obreras especializadas que han salido de nuestras filas, las decenas de miles de voluntarios que, bajo la bandera de la J. S. U., se unen, educan y organizan para ser útiles a la causa del pueblo, para contribuir a la liberación de nuestro pueblo sobre sus invasores.

Este balance, que no hubiéramos podido de persistir la división entre jóvenes socialistas y comunistas, debe servirnos para reafirmar nuestro entusiasmo, nuestra fe en la lucha y en el triunfo. Y también es obligado a cada momento—para hacer cada día más indestructible la unidad de nuestra Federación. Si alguien quisiera con recelos a la unificación de las antiguas Juventudes Socialistas y Comunistas, si alguien quisiera ver con reservas la acción de nuestra J. S. U. en determinados momentos y en otros circunstancias hostilidades, hoy, con las experiencias recogidas en el transcurso de los dos años de unidad, podemos coincidir en apreciar la importancia que nuestra Federación tiene en el desarrollo de la guerra y en la educación de la generación de nuestro país, en el espíritu del heroísmo y la abnegación que la fidelidad a la causa del pueblo y a veces

El Gobierno de Praga no ha contestado todavía

Todos los sectores del pueblo checoslovaco exigen que el Gobierno permanezca firme y fuerte y que la defensa de la Patria no sea traicionada

Importante reunión de organismos obreros en Londres

La acción unida del proletariado internacional puede todavía hacer retroceder al fascismo

SE HALLAN REUNIDOS EN LONDRES LAS INTERNACIONALES SOCIALISTA Y SINDICAL, LA C. G. T. FRANCESA Y EL PARTIDO SOCIALISTA CHECO, CON EL CONSEJO NACIONAL DEL TRABAJO INGLÉS

Londres.—En la madrugada continúa la reunión comenzada esta tarde entre los representantes del movimiento Internacional Socialista con el Consejo Nacional del Trabajo.

Asisten, además de los miembros del Consejo, el camarada Atlee, secretario general; de Broekere, presidente de la Internacional Obrera; S. S. E. I., el secretario adjunto de la C. G. T. Asiste también un representante del Partido Socialista checo, que llegó anoche invitado por el Consejo.

El informe del delegado ha incluido en la redacción de un manifiesto del Consejo de Trabajo definiendo su posición. Dicho manifiesto dice que el Consejo Nacional del Trabajo permanece leal y firmemente ligado a las decisiones adoptadas en Blackpool. La reunión continúa todavía.—A. I. M. A.

TODO EL PUEBLO CHECO EXIGE QUE SU GOBIERNO PERMANEZCA FIRME

Praga.—La Presidencia de la República y del Consejo reciben centenares de telegramas y cartas en las cuales las organizaciones de todos los matices, desde la extrema izquierda hasta la extrema derecha, dirigen al Gobierno apremiantes invitaciones a permanecer firme y fuerte, asegurándole que ellos están dispuestos en todo momento a acudir en su ayuda, en la forma que sea, hasta el límite de sus fuerzas.—A. I. M. A.

«EL PUEBLO, QUE ESTA EN SU DERECHO, RECLAMA QUE NADIE RETROCEDA»

Praga.—El periódico de Benes publica hoy un artículo de un periodista militar en el que se opone energicamente a toda idea de capitulación. Y declara: «El pueblo, que está en su derecho, reclama que nadie retroceda, si no quiere ser aniquilado para siempre. Nuestros amigos podrán abandonarnos, pero esto no significa que el enemigo nos vencerá. Antes de que se produzca un hecho semejante, será necesario que el pueblo checo despojado de su voluntad de resistencia. En estos momentos, se advierte nada semejante. El ejército checo está más fuerte que nunca e igualmente toda la nación».

U. no cumplía la tarea fundamental que se le asignó: unir, educar y organizar a la joven generación.

El secretario del Partido Socialista y la U. G. T. está sirviendo, entre otras cosas positivas, para demostrar a todos el carácter independiente de nuestra J. S. U., que sabe mantener estrechas relaciones de cariño con dos partidos obreros, pero que no olvida tampoco que es, por encima de todo, la organización educativa y de combate de todos los jóvenes. De aquí que la unidad de nuestra organización juvenil haya de ser cada día más fuerte, más indestructible. Nosotros afirmamos—y eso es también el pensamiento de nuestros militantes—que la unidad de nuestra Federación es sagrada, que nadie puede pensar seriamente en romperla, porque socialistas y comunistas, todos los jóvenes se volverían contra los que tal intentaran, considerándolos como enemigos de la juventud y de nuestro pueblo, como aliados de Franco y de los imperialistas invasores.—A. I. M. A.

O las fuerzas de la Europa occidental impiden la guerra, o su debilidad nos impondrá la lucha que no ha de quedar limitada al territorio de los sudetes.—A. I. M. A.

«NO TENEMOS DERECHO A TRAICIONAR»

Praga.—«Ceske Slovo», periódico del partido de Benes, publica un artículo titulado «Lo que ha protegido a la nación durante mil años, no tenemos ahora derecho a traicionarlo, es decir: nuestras fronteras».

Todos los periódicos hablan en un sentido análogo. Se advierte particularmente la vehemencia con que están redactadas las hojas católicas y los periódicos de unificación nacional que se inclinan a la derecha.—A. I. M. A.

PRAGA QUIERE PROSEGUIR LAS NEGOCIACIONES

Praga.—El Gobierno de Praga ha hecho saber que quiere continuar las negociaciones y aceptar, simplemente, el proyecto franco-británico.

Por otra parte, Polonia e Hungría reclaman violentamente que se les devuelvan sus minorías en Checoslovaquia. La situación no ha mejorado durante la jornada de ayer.—A. I. M. A.

UN COMENTARIO DE «L'HUMANITE»

París.—En el periódico «L'Humanité», Gabriel Peri recuerda que ha quedado convenido que el plan de Londres no se sometería a Hitler, sino en el caso de que se aceptara por el Gobierno de Praga. Refiriéndose a esto, dice: «No es un secreto para nadie que el Consejo de ministros ha decidido que el plan de Londres no sería transmitido a Hitler si no tiene la adhesión del Gobierno checo. No es un secreto para nadie que el Consejo de ministros ha reconocido que la no aceptación del plan de Londres por el Gobierno de Praga, no debilitaría de ninguna manera las obligaciones que se derivan del tratado franco-checo».

Hay que agradecer a Checoslovaquia el no haber dado su adhesión a los gangsters agresores, por que sacrificándose ella preparaba nuestro asesinato.—A. I. M. A.

CONTINUAN LAS REUNIONES DEL GOBIERNO CHECO

Praga.—Han continuado los debates de impresiones entre los Gobiernos de Praga, París y Londres. Los ministros de Francia e Inglaterra celebraron una conferencia con el señor Benes, desde las dos y cuarto a las tres y media de la madrugada, y le entregaron una nueva nota de sus Gobiernos.

Como consecuencia de esta gestión, se reunió nuevamente el Consejo de Gabinete en el Castillo de Praga.—Fabra.

ESPERANDO A CHAMBERLAIN

Munich.—Hitler y Ribbentrop han salido de Munich a las 11 15 de la noche, en tren, para Godesberg.

A propósito del aplazamiento hasta el jueves de las entrevistas entre Hitler y Chamberlain, los círculos políticos alemanes estiman que el primer ministro inglés desea reunir todos los datos necesarios antes de continuar las conversaciones.—Fabra.

INQUIETUD EN PARÍS

París.—Los periódicos reflejan una gran inquietud originada por la incertidumbre de la situación internacional. Esta inquietud aumenta por la actitud firme del Gobierno de Praga y por las informaciones de Berlín indicando que la nueva entrevista de Chamberlain y Hitler se celebrará el día 21.

declarar que los planes del dictador alemán consisten en dejar aislados a los checos dentro de un imperio germano-austro-húngaro constituido.

«Le Petit Parisien» aconseja a Praga que no alargue las cosas en espera de que la situación mejore. Por el contrario, ésta debe empeorar. Veintinueve divisiones alemanas están dispuestas a penetrar en Checoslovaquia en caso de no llegarse a una solución pacífica.

Madame Tabouret dice en «L'Œuvre» que en opinión de los ingleses, Hitler desea sobre todo un arreglo general en Europa. Según ellos, Alemania desea sobre todo llegar a un pacto a Cuatro, después de haber solucionado las cuestiones checa, española y colonial. Desea también un pacto aéreo y un acuerdo sobre los armamentos.—Fabra.

UN SENTIMIENTO DE COLEIRA DOMINA AL PUEBLO INGLÉS

Londres.—Desde el día en que se anunció la gestión de Chamberlain en Berchtesgaden, la evolución de la opinión inglesa ha marcado tres tiempos: a una ansiedad llena de resolución ha sucedido un inmenso alivio al alzar el espectro de la guerra mundial. Después se ha añadido a este sentimiento de alivio otro de humillación, y la mayoría de los periódicos reflejan finalmente esta mañana un sentimiento de cólera, originado por el hecho de que se aumente el precio de la paz en el momento en que va a ser pagado y de que haya 22 divisiones alemanas preparadas en la frontera—como dice el «Times»—para invadir Checoslovaquia.

Según el mismo periódico, «Alemania es la que menos derecho tiene a intervenir pidiendo que se apresure la solución y pidiéndolo con violencia. Alemania tiene menos interés que nadie en Europa en que se declare la guerra».

LAS PROTESTAS DE UN ORGANIZACION REACCIONARIO

El «Times» protesta vigorosamente contra el término «capitulación» empleado por algunos, y añade: «La nación británica es tal vez la menos febril y la más dueña de sus nervios del mundo. Pero la masa de su población no se dejará intimidar más que en 1914. Está dispuesta, como lo estaba entonces, a hacer frente a cualquier peligro por una causa justa. Alemania o cualquier otro país nos encontrará tan decididos, tan indiferentes sobre las consecuencias y tan invencibles. Pero la política anglo-francesa consiste todavía en buscar un camino de acuerdo. Esta política puede triunfar o fracasar, pero dejará al pueblo británico unido y decidido, sea lo que fuere lo que el porvenir le reserve».

RECOMENDACIONES INUTILES

El «News Chronicle» dice: «La única justificación del papel humillante que se nos quiere hacer desempeñar es salvar a la Humanidad, incluso a los alemanes, de los horrores de una guerra mundial. Es necesario, pues, que Hitler, si no quiere desencadenar la guerra, tenga en cuenta el deseo de jugar limpio de los pueblos democráticos».—Fabra.

POLONIA, LO MISMO QUE HUNGRIA, APROVECHAN LA OCASION

Varsovia.—La Prensa y la radio dan cuenta de múltiples reuniones organizadas por legionarios, ex combatientes y la Unión Nacional, en las que se continúa preparando a la opinión pública a la idea de una expedición militar para apoderarse de la parte de Silesia, que se le entregó a Polonia en 1918.

ner la anexión a Polonia de dichos territorios hayan resultado ineficaces.—Fabra.

PREOCCUPACION EN RUMANIA.—«SE DESEA SABER EN QUE LINEA ESTRATEGICA INGLATERRA Y FRANCIA HAN DECIDIDO ORGANIZAR LA RESISTENCIA»

Bucarest.—La visita del jefe del Gobierno y del ministro de Negocios Extranjeros húngaros y el viaje del regente Horthy a Alemania, en el momento más dramático del conflicto germano-checoslovaco, tienden a sacar a Rumania de la reserva observada desde que empezó la crisis.

En los círculos rumanos se declara que el hecho de socavar la soberanía checoslovaca, provocado por Berlín y admitido por Londres y París, puede tener en el Sureste de Europa las más graves consecuencias. Plantea el problema del «drang nach Osten» germánico y del desarrollo de la potencia germana en general. Contra estas corrientes, Rumania, que comprende el peligro, no pretende tomar la iniciativa de una acción. Por el contrario, la actitud de Hungría pone inmediatamente en juego el pacto de la Pequeña Entente, y amenaza directamente los intereses rumanos.

Se hace resaltar que ha sido en el preciso momento en que la Conferencia de Budapest reafirmaba el acuerdo de principio con Hungría, acuerdo que podía estabilizar la situación en Europa Central y calmar la situación, cuando Alemania ha considerado oportuno iniciar la querrela con Checoslovaquia, despertando los apetitos de todos y planteando por tal causa todas las reivindicaciones. Hungría se ha abandonado el movimiento revisionista, y para otros países, ya no puede ser cuestión de una «paz germánica» en Europa Central.

La primera nación expuesta después de Checoslovaquia, Rumania, debe ser la primera en alarmarse, pues la minoría alemana de Transilvania está estrechamente controlada por Berlín. Sabe Rumania los esfuerzos que se realizan para causar disturbios en la minoría húngara, y sabe, sobre todo, que desde 1914, Alemania no ha cesado ni un solo momento de desear el petróleo y el trigo rumanos.

La enérgica acción realizada por el rey Carol contra la «Guardia de Hierro», pagada por Alemania, la condena del jefe de dicha organización, dieron a la nación rumanas una nueva confianza. Todo este trabajo quedaría comprometido si Alemania puede amenazar libremente a Rumania, y si una Hungría alentada por Berlín, reanuda su agitación revisionista.

Por otra parte, las dos aliadas de Rumania, Polonia y Yugoslavia, también están amenazadas por la expansión germánica. La ayuda soviética presenta ciertos riesgos que Rumania no quisiera correr. Con Italia no hay que contar. Quedan las grandes potencias occidentales, y en Bucarest se desea saber en qué línea estratégica Inglaterra y Francia han decidido organizar la resistencia y a partir de cuando empezarán a decir a Alemania: No.

Una vez que el Gobierno conozca la contestación a estas dos preguntas, decidirá su actitud.—Fabra.

UNA NOTICIA QUE HAY QUE ACOGER CON RESERVAS

París, 21 (Urgente).—Después de deliberaciones que han durado toda la noche—dice la Agencia Havas—, el Gobierno checoslovaco ha decidido aceptar el ofrecimiento de la Unión Nacional.

«VALENCIANOS!!!»

Aportar vuestros donativos para la próxima semana de la Solidaridad que organiza el Secorro Rojo Internacional.

El Comité Provincial de Valencia del S. R. I.

MIRADOR

La chispa prende...

La llama en que se ve envuelta España, por amoniciones de dominio fascista, va extendiéndose a otras naciones europeas. La chispa ha prendido y tiene trazas de envolver en llamas a las democracias que juegan a la paz, cuando todo su pensamiento está en la guerra.

Piensen en la guerra, trabajan por la guerra y hablan de paz para entretener al pueblo, mientras se arman, a fin de no ser cogidos por sorpresa, como nos sucedió a nosotros. El fascismo, incubado en el capitalismo, disfrazado de liberal, ha estado ocultando sus rastros ambiciosos, hasta que ha podido levantar cabeza y enfrentarse abiertamente contra todos sus enemigos.

El proletariado italiano, primero, quiso conquistar plenamente todos sus derechos en el trabajo, adueñándose de los centros de producción; perdieron la batalla y surgió el traidor de sus propias filas, para servir a los capitalistas. Alemania conquistó sus libertades políticas; desterró el despotismo del kaiser; pero—falta de educación liberal, se entregó en cuerpo y alma al déspota que había de transformarlo en autómatas, preparándole para matar las libertades de otros pueblos. España, después de años de ignominia y tiranía monárquica, había instaurado un régimen democrático, esperando conquistar en todo su dominio la libertad económica proclamada en la Internacional.

Los capitalistas no podían conformarse con el rumbo que seguía la economía y las libertades; no podían ver con tranquilidad cómo iba avanzando el proletariado en sus posiciones. La burguesía atajó y puso en juego todos sus recursos, amparándose en la democracia, esa falsa señora hipócrita, que cobija en su seno todas las falsedades y traiciones contra la libertad.

Vino el incendio y la llama prendió por toda España, invadiéndola las menudas de lobos hambrientos; italianos, alemanes y moros llegan de pisos altos de libertad y de paz, dispuestos a invadir toda la península ibérica, para traspasar la frontera de los Pirineos hasta llegar a Checoslovaquia. No satisfechos de la sangre absorbida en Abisinia, donde destruyeron un Imperio, se apoderaron de Austria; todo lo consiguieron con el apoyo de las democracias europeas, como habrían adueñado de España, si el proletariado hubiera estado adormecido en esos principios tan cacareados en los discursos de cancillerías y protocolos papeles.

La chispa se va extendiendo como ruego de pólvora, que no puede tener término si no llega a su fin, y el fin es aquel que le han puesto las ambiciones de los Estados totalitarios, que se ven fortalecidos por la cobardía de esas potencias impotentes de atajar la llama de nuestro país que amenaza prender su suelo. La guerra, que es la llama viva de los pueblos, no se puede detener con palabras ni con dejadez, y menos, mucho menos con concesiones al enemigo que, por cada paso que avanza, crea eliminar a su contrincante, hasta imponer concesión sus propias para llegar a ser el dominador.

Nuestra llama, nuestra guerra, ha de tener su fin por voluntad, fuerza de combatir hasta vencer; no ha de imponerse nada que apague el fuego por temor al incendio de la casa del vecino, no; que se propague, que se extienda cuanto quiera; a nosotros no nos han de causar mala tales proporciones, porque el regreso de sangre derramado ha de cargar a quienes no supieron cortar a tiempo, lo que hubiera servido para salvarse todos.

Ahora han llegado tarde; la chispa sigue su camino y hasta que lleguen a incendiarse todos los continentes, de Norte a Sur y de Este a Oeste, no podrá contenerse, porque el capitalismo del lo ha determinado para disfrutar del Poder absoluto y aplastar al proletariado. Este será el fin de la contienda en marcha, y no valdrán para impedirlo estadistas ni doctores en Derecho internacional que les valga.

Mario POMMERCY

¡¡VALENCIANOS!!!

Aportar vuestros donativos para la próxima semana de la Solidaridad que organiza el Secorro Rojo Internacional.

El Comité Provincial de Valencia del S. R. I.

INFORMACION NACIONAL

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA

Barcelona. ESTE.—En la zona del Ebro las fuerzas al servicio de la invasión, protegidas por la actuación de la artillería italiana y de gran número de aparatos italo-germanos que bombardearon constantemente nuestras posiciones...

A costa de extraordinario número de bajas, el enemigo logró ocupar, tras repetidos intentos, la cota 477 al Noroeste de Partida de Fanjuana...

Nuestros cazas embistieron combate, derribando un aparato ligero de bombardeo y un «Meiserschmidt». Un caza propio fué abatido, lanzándose su tripulante en paracaídas.

LEVANTE.—En el sector de Mánzanares, los heroicos soldados españoles, profundizando el avance iniciado ayer, conquistaron brillantemente Alto del Bultre, Fuente del Cañuelo, Caseta del Pescater, Fuente del Enebro, Vértice Craventada y las cotas 1.638, 1.636, 1.603, 1.574, 1.571, 1.560, 1.556, 1.532, 1.520, 1.500, 1.482, 1.456, 1.451, 1.446, 1.441, 1.431 y 1.373.

A los prisioneros capturados en las jornadas anteriores hay que añadir 118 más, recogiendo, además, nuestras fuerzas, abundante material de todas clases, aun no clasificado.

EXTREMADURA.—Las tropas republicanas, venciendo la fuerte resistencia enemiga, han conquistado en el sector de Espiel, Peñolones, Pedregosillo y Peña Cristina.

ANDALUCIA.—En el sector de Villa del Río ha sido rectificada a vanguardia la línea propia.

CENTRO.—Sin noticias de interés.

AVIACION

A las 21'30 del día 17, un aparato extranjero arrojó bombas sobre Alhete, destruyendo 30 edificios. En la madrugada de ayer la aviación alemana bombardeó en varias ocasiones la zona portuaria de Almería.

También fueron ayer bombardeados por los invasores, diversos lugares de la isla de Menorca.

Centro

MULTAS POR ESPECULAR CON VIVERES, Y PROCESO POR DESAFECCION AL REGIMEN

Madrid.—Uno de los Tribunales especiales de guardia ha dictado sentencia en un juicio seguido por infracción a las normas de abastos y especulación con viveres, condenando a Dolores Soto, practicante del servicio municipal de Fomento, a un año de internamiento y 10.000 pesetas de multa...

El hecho determinante de la condena es análogo al de otro juicio fallado hace pocos días por sustracción de botes de leche condensada del referido servicio municipal. Por lo visto Dolores Soto, en su calidad de practicante, cogía volantes en blanco, un día 9 y otro 11, que después llenaba con nombres supuestos para la adquisición de los botes del almacén...

El mismo Tribunal ha absuelto a la procesada Visitación Lledó, y a la sentencia manda deducir testimonio contra Carmen Borrás, para incoar un nuevo proceso por supuesta defahección.

El hecho determinante de la condena es análogo al de otro juicio fallado hace pocos días por sustracción de botes de leche condensada del referido servicio municipal. Por lo visto Dolores Soto, en su calidad de practicante, cogía volantes en blanco, un día 9 y otro 11, que después llenaba con nombres supuestos para la adquisición de los botes del almacén...

Se ofrece señora como ama de llaves en casa de caballero solo o poca familia, dentro o fuera de la capital. Barcas, 11, tercera puerta.

Habitación exterior cedería a caballero estable. Ascensor y baño. Pintor S. Abril, 29, entresuelo segunda.

Matrimonio solo

deses habitación con derecho cocina. Escribir al núm. 19.891 Publicitas, S. A.—Apartado 128. Valencia.

Campaña de Invierno

10.000 jerseys para los combatientes. «Amigos de Méjico» ha organizado un gran matiné para el día 25 del corriente, a las diez de la mañana, en el

TEATRO LIRICO donde se proyectarán dos películas de temas históricos. ALMA INSURGENTE episodio de la independencia de Méjico.

LOS NIÑOS ESPAÑOLES EN MEJICO documental de su estancia en la República. TEMPESTAD SOBRE MEJICO donde se presenta el panorama revolucionario de la época de Porfirio Díaz.

La banda de música militar amenizará el acto. Están invitadas todas las autoridades militares, civiles y municipales. Trabajadores, concurrida a este magnifico festival.

Nota.—Las localidades se despachan en el local de la Asociación, y el sábado y domingo en la contaduría del teatro.

El Gobierno de Praga...

(Viene de la página primera)

co ha aceptado esta mañana las proposiciones franco-inglesas.—Fabra.

Y QUE ES DESMENTIDA OFICIALMENTE

Praga 21.—La Agencia oficiosa checoslovaca Ceteka comunica oficialmente que la contestación a las gestiones hechas por los diplomáticos francés e inglés cerca del Gobierno de Praga, no ha sido entregada todavía, porque no han terminado las negociaciones del Gobierno ni las gestiones políticas.—Fabra.

EL PARTIDO COMUNISTA FRANCÉS EXIGE LA APERTURA DEL PARLAMENTO

París.—Esta mañana y en previsión de la reunión prevista para esta tarde de la Delegación de Izquierdas, se reunieron el Comité Central y la minoría parlamentaria comunista, examinando detenidamente la situación exterior.

Se aprobó una extensa moción encargando a los representantes del partido comunista en la Delegación de Izquierdas, que propongan a ésta lo siguiente:

Primer.—Envío de un mensaje de solidaridad al pueblo checoslovaco.

Segundo.—Envío a Checoslovaquia de una Delegación para asegurar a la población y a las autoridades de dicho país, la voluntad del pueblo de Francia, de permanecer fiel a los compromisos adquiridos; y

Tercero.—Petición de todas las minorías parlamentarias del Frente Popular, de la convocatoria del Parlamento.—Fabra.

EL GOBIERNO SOVIETICO. FIEL A SUS COMPROMISOS

Ginebra.—En la sesión de la mañana de la Asamblea de S. de N. hizo uso de la palabra el comisario de Negocios Extranjeros de la U. R. S. S., Litvinov, quien refiriéndose al problema checoslovaco, declaró que era apegado a agotar todos los medios capaces de conjurar un conflicto armado.

«Creemos—dijo—que una medida que responda a esta necesidad, sería convocar inmediatamente una Conferencia de las grandes potencias europeas y de los demás Estados interesados para preparar una eventual gestión colectiva. Este era nuestro pensamiento. Hace apenas tres días, el Gobierno checoslovaco preguntó al Gobierno soviético si, de conformidad con el pacto soviético-checoslovaco, la U. R. S. S. estaba dispuesta a conceder una ayuda inmediata y eficaz en el caso de que Francia, fiel a sus compromisos, hiciera lo propio. El Gobierno soviético respondió inmediatamente y afirmativamente a la pregunta.»—Fabra.

Subdirección General de Seguridad

El subdirector general de Seguridad, señor Morales, ha vuelto de su viaje a Madrid, donde sostuvo entrevistas con el nuevo Comisario general de aquella provincia y con los gobernadores de Madrid, Cuenca, Guadalajara y Toledo acerca de la situación de toda aquella zona y del desenvolvimiento de los nuevos servicios creados últimamente en las cuatro provincias.

También ha llegado de Barcelona el señor Camps, secretario particular del subdirector.

SERVICIOS

Total de los servicios realizados en el día de ayer por las distintas Comisarías de Policía de la zona general: 940.

Gobierno civil

LOS PROBLEMAS PENDIENTES El gobernador civil, camarada Molina Conejero, nos ha manifestado hoy a los periodistas que son numerosos y siempre renovados los distintos problemas a resolver en aquel centro.

Le ha visitado hoy una comisión de la Federación Española de Productos Químicos, para hablarle del problema grave que plantea la falta de dichos productos y de los específicos.

Nos ha informado de que el asunto de las subsistencias continúa igual, y aunque el se inhibió a favor del Ayuntamiento ha tenido referencias de que los antiguos asentadores crean dificultades que a veces, como ayer, parece que producen alguna perturbación en el Mercado de Abastos.

Finalmente nos ha manifestado que estudia la posibilidad de reanudar la función de la noche en los espectáculos públicos, lo que tal vez será posible cuando se restablezca la hora normal, para la actuación de los teatros.

Matrimonio

solvente desearía alquilar piso o chalet pequeño con o sin muebles. Escribir al núm. 19.399. Publicitas, S. A.—Apartado Valencia.

MERCADO DE ABASTOS

Se advierte a todos los vendedores de frutas, verduras y hortalizas, que para adquirir dichos artículos en el Mercado de Abastos desde el jueves 22 del actual será requisito indispensable exhibir el recibo de haber satisfecho el arbitrio de obtención de puesto en los Mercados, quedando consiguientemente anulado el suplemento provisional que se los entregó.

Valencia 20 de septiembre de 1938.—El presidente de Mercados.

Pro Campaña de Invierno

Continúa recibiendo donativos Pro campaña de Invierno, en la calle del Conde de Montornés número 5, segundo, y la entidad recaudada aumenta en forma que promete alcanzar una importante cifra.

Entre las últimas aportaciones desuellan las siguientes: General jefe del Ejército de Levante, camarada Méndez, 5.000 pesetas; comisario Inspector Ortega, 5.000; el XX Cuerpo de Ejército, 25.000.

Todos deben contribuir a esta suscripción por el interés nacional de ayudar al triunfo de nuestras armas.

Vida activa del S. R. I.

En la provincia de Valencia, varios comarcas del S. R. I. tienen creadas varias casas de reposo donde nuestros combatientes son debidamente atendidos.

Cuando vienen de descanso que nos tan heroicamente están defendiendo el pueblo, encuentran en estos hogares el bienestar que durante tanto tiempo se han visto privados, por estar con las armas en la mano desde los primeros momentos.

Para ellos, el S. R. I. tiene un hogar para el combatiente en Liria, Játiva, Chelva, Buñol y Utiel, habiendo también colaborado el S. R. I. a muchas unidades en la instalación de los mismos, encontrando en estos pequeños hogares, pero confortables, sus Bibliotecas, facilitándoles así, a la vez que distracción, cultura y experiencia de la lucha que atravesamos.

El distrito de Rufa ha dado una vez más pruebas de ese fervor antifascista, y voluntad, a la vez que amor por nuestros combatientes; ha movilizó a todas las compañeras de esta clásica barriada, que voluntariamente se incorporan a esta humanitaria labor, atender a nuestros soldados, concurrencias todas de cumplir con su deber, ya que todo sacrificio es poco para los defensores de la Independencia del pueblo español.

Felicitemos a estos entusiastas camaradas y esperamos que el resto de los distritos imite tan ejemplar acto, pensando que la tercera Campaña de Invierno pide no sólo que se lave y se planche, sino que se confeccionen toda clase de ropas para nuestro Ejército Popular.

LOS HEROES DE LA D. E. C. A. Y LOS NIÑOS

Estos camaradas que luchan contra los sembradores de la muerte y la destrucción saben también sacrificarse por los trabajadores de la producción y por los niños, llevando a los primeros el pan que les corresponde; a los segundos, colonia que tienen apadrinada, entregándoles juguetes y dulces, sembrando en esta Guardería del S. E. I. la alegría entre los pequeños, a la vez que ellos, ante esta infantil alegría, prometen desde su emocionado corazón la promesa de continuar luchando por una causa tan justa como es: LA LIBERTAD DE ESPAÑA Y DEL MUNDO ENTERO.

¡HOMBRES Y MUJERES!

La solidaridad entre los seres que luchan por una sociedad más humana es lo más hermoso que hay en el mundo. En la solidaridad no puede haber más que unión. Y el Socorro Rojo ha luchado siempre para que el pueblo español tuviera una sola organización de solidaridad. Para lograr esto, el Socorro Rojo lucha, propone, trabaja. Y tiene la seguridad de que no está lejano el día en que este deseo de hoy será una realidad. LA SOLIDARIDAD EXTERNA TODOS LOS ESPAÑOLES QUE ODIAN A LOS INVASORES. ELLOS CONTRA EL ENEMIGO COMUN: EL FASCISMO. ES CONDICION FUNDAMENTAL PARA LA VICTORIA. Unidos para ayudar, para apoyar, para socorrer, para producir, para luchar, para vencer!

SASTRE

Hacen falta oficiales, medias oficiales, aprendizas y aprendices. Calle Cirilo Amorós, número 40, principal segunda puerta.

Habitación

Se ofrece a camarada solitaria obrera, con o sin pensión; razón, Pintor S. Abril, 43, bajo (continuación), Rufa.

Este número ha sido visado por la censura

Los nuevos teléfonos del Secretariado Provincial de la U. G. T.

¡SOCORRISTAS!

¡SOCORRISTAS!

¡SOCORRISTAS!

¡SOCORRISTAS!

¡SOCORRISTAS!

¡SOCORRISTAS!

¡SOCORRISTAS!

¡SOCORRISTAS!

¡SOCORRISTAS!

quince años de existencia, mientras el mundo se encuentra al borde del abismo guerrero y nuestra Patria gloriosa entra con pie firme en el tercer invierno de guerra.

¡Preparad la Conferencia Nacional, participando activamente en la Campaña de Invierno, aumentando la ayuda al Ejército, a los refugiados, a los niños, a los necesitados!

¡Celebrad el XV aniversario de lucha y de ayuda de vuestra organización reclutando nuevos combatientes de miembros, estableciendo relaciones estrechas con la S. I. A., dando a conocer la obra grandiosa realizada en España y en el mundo por el Socorro Rojo Internacional!

¡Hablad en vuestros partidos y organizaciones para que éstos conozcan la obra del Socorro y le ayuden más eficazmente a realizar sus grandes tareas!

¡Abajo el fascismo!

¡Viva el pueblo español, que von cerá a los ejércitos de la invasión!

¡Viva la solidaridad internacional!

¡Viva el Socorro Rojo Internacional!

(Del manifiesto al pueblo de nuestro Comité Ejecutivo del S. R. I.)

ANTE NUESTRA GRAN CONFERENCIA NACIONAL

Han concurrido en la provincia con gran actividad y un gran entusiasmo, las Asambleas Populares de la Solidaridad, preparatorias de la Conferencia Provincial y Nacional de la misma, organizada por el Socorro Rojo de España, en su XV aniversario.

Ningún socorrista debe dejar de asistir, por los importantes asuntos a tratar; ningún antifascista puede faltar a estas magnas Asambleas, de donde han de salir tan trascendentales acuerdos en bien de la Solidaridad y de la lucha del pueblo.

El Comité Provincial de Valencia del S. R. I.

De Enseñanza

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO DE VALENCIA

Examen-oposición de Ingreso El próximo día 23 de los corrientes, a las nueve de la mañana, deberán presentarse en esta Escuela los aspirantes al examen-oposición, para dar comienzo a los ejercicios escritos.

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA «LUIS VIVES», DE VALENCIA

Exámenes Se pone en conocimiento de los alumnos de este Centro que el próximo día 24 de los corrientes, a las nueve de la mañana, se verificarán la segunda y última convocatoria de exámenes para alumnos que tengan asignaturas pendientes de la convocatoria de julio o que no se hayan presentado con anterioridad.

Valencia 20 de septiembre de 1938.—El secretario.

UNIVERSIDAD DE VALENCIA

El día 1 del próximo octubre comenzarán las clases en el Instituto de Idiomas de la Universidad Literaria; la matrícula está abierta y se cerrará el día 1, fecha de la apertura de clases.

Por el perjuicio que acarrea a la misma enseñanza el comenzar a recibirla cuando se han explicado las primeras lecciones, en general las más fundamentales, el plazo de matrícula será improrrogable, salvo el caso de imposibilidad absoluta plenamente justificada.

Enseñanzas.—Horario. Alemán, primer curso, de 5 a 6. Alemán, segundo curso, de 6 a 7.

Francés, primer curso, de 7 a 8. Francés, segundo curso, de 6 a 7.

Inglés, primer curso, de 7 a 8. Inglés, segundo curso, de 7 a 8. Italiano, primer curso, de 7 a 8. Ruso, primer curso.

Portugués, primer curso. Castellano para extranjeros. Esperanto. Valenciano.

Habitación

Se ofrece a camarada solitaria obrera, con o sin pensión; razón, Pintor S. Abril, 43, bajo (continuación), Rufa.

Este número ha sido visado por la censura

Los nuevos teléfonos del Secretariado Provincial de la U. G. T.

¡SOCORRISTAS!

¡SOCORRISTAS!

¡SOCORRISTAS!

¡SOCORRISTAS!

Labor eficaz en el campo

Asamblea de la Unión Provincial de Cooperativas en Murcia

Murcia.—Se ha reunido la Unión Provincial de Cooperativas de Murcia, Asisten setenta delegados que representarán otras tantas organizaciones agrícolas. En el orden del día figuraba como punto principal organizar la Unión Provincial de Cooperativas y examinar la gestión del Consejo de Administración Provincial.

Preside el compañero Ambrosio López de Totana, y actúan de secretarios Luis Yelo, de Blanca, y Daniel Sánchez, de la Puebla.

En representación de la Unión Central de Cooperativas Agrícolas asiste Ricardo Zabala, secretario de la Federación de Trabajadores de la Tierra, afecta a la U. G. T.

El camarada Caravaca dió cuenta de los trabajos efectuados para llevar a la práctica el mandato de la Federación de Trabajadores de la Tierra para organizar una cooperativa agrícola en cada pueblo. La labor—dice Caravaca—ha tenido un resultado satisfactorio, habiéndose constituido ciento treinta cooperativas, de las cuales ciento siete tienen ya formalizado su ingreso en la Unión Provincial, cuyas operaciones comerciales suman ya en la fecha la cantidad de 5.536.352'26 pesetas.

Caravaca termina su informe diciendo que la Unión Provincial ha tenido que hacer frente a muchas dificultades, motivadas por la guerra.

La Asamblea aprobó el informe y ratificó en sus puestos al Consejo de Administración provincial. Se nombraron cuatro ponencias que aportaron diversas iniciativas de gran interés.

En cuanto al abastecimiento agrícola y doméstico se acordó intensificar la creación de secciones de consumo y recomendar que se adhirieran a la Central de Abastecimientos llegando a un previo acuerdo con dicha central.

Las cooperativas de Murcia se comprometieron a trabajar, en cuanto a producción y venta y crear en la medida de que se lo permitan sus medios el asesoramiento técnico necesario para tal mejora, creando un servicio de consultas y de investigación además de organizar la lucha contra las plagas.

También se acordó fomentar la avicultura, la cunicultura y las granjas en general por medio de cooperativas. Se acordó asimismo oponerse a que sea repartido el ganado que queda a cargo de los colectivistas que han demostrado su desinterés para conservarlo y en muchos casos para aumentarlo.

La Asamblea se refirió a la exportación, ya que Murcia manda al extranjero muchos de los productos que cultiva como son naranjas, limones, albaricoques, uvas, pimentón, etc., y se acordó centralizar la exportación de todas sus cooperativas aprovechando la experiencia adquirida por varias de ellas que realizaron por su

lectura a un carifoneo telegráfico de uno de los batallones murcianos de Fortificaciones que expresaron desde el frente su agradecimiento por un camión de reparto enviado a través de la Unión Provincial de Cooperativas «Granada» de Cioza.

Muchacha

Se necesita para el trabajo de casa. Grabador Estere, 34.

Modista

Se necesitan ayudantes y aprendizas. Barcelonina, 2, Valencia.

Máquina

De coser y bordar, se desea comprar en Comedias, número 22, número 22.

Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y opereta española.—Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. Mañana, 7 tarde: La revista de clamoroso éxito «El príncipe Carnaval». Fantástica presentación.

APOLO.—Compañía de comedia. Primer actor y director, Pepo Alba. Primera actriz, María Cañete. Mañana, 7 tarde: «Los estudiantes». Gran éxito.

RUZAF.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. 6 tarde: «Las tocas». La revista de más éxito hasta la fecha. Deslumbrante presentación.

LIRICO.—Compañía de zarzuela.—Primer actor y director, Pepín Fernández. Hoy miércoles, a las 4'15: «El debut de la vedette» y «Katuska». A las 6'45: «La Dolores» y «La moza del Carrasca». Mañana jueves, a las 4'15: «La marcha de Cádiz» y «La moza del Carrasca». A las 6'45: «Los claveros» y «La moza del Carrasca».

ESLAVA.—Primer actor y director de escena, Solor Mari. Primera actriz, Milagros Leal. Mañana, 4 y 7 tarde: «De la misma familia». Gran éxito.

ALKAZAR.—Compañía de comedias.—Primer actor y director, Vicente Mauri. Mañana, a las 7 tarde: «Quidado con la Paca» Risa continua.

SERRANO.—Compañía de comedias Marti-Pierrá.—Hoy, a las 7 tarde: «La reina de la colmena». Mañana, a las 4 y 7 tarde: «La reina de la Colmena». Clamoroso éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6'30 tarde: Grandioso programa de Variedades selectas.

FRONTÓN VALENCIANO

MAÑANA, A LAS 4 DE LA TARDE

Condes partidos y quinielas